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Опросный лист на поставку готовой продукции: 
Изготовление игрушек из пенополистирола


Место для ввода даты.


Компания ООО «УралЦем» предлагает Вам модели из пенополистирола, в виде различных геометрических изделий.
Модели могут использоваться для детского творчества, для детей в возрасте старше трех лет и способствуют развитию у детей творческих проявлений через раскрашивание изделий. 
Модели из полистирола применяются в качестве элементов для украшения помещений, различных фасадных и интерьерных декоративных форм, упаковки, изделий применяемых в рекламе: объемные буквы и логотипы, объемные (3D) конструкции, так же модели могут использоваться как елочные украшения.
Вы можете заказать у нас оригинальные Новогодние украшения из пенопласта: игрушки, украшения, надписи, выполненные объемными буквами, и прочие уникальные изделия, которые будут изготовлены методом фигурной резки пенопласта с учетом Ваших задумок и пожеланий. Не ограничивайте свою фантазию готовыми изделиями, обратитесь к нам, и ваш заказ будет выполнен в соответствие с Вашими оригинальными задумками.
Стандартная толщина плоских изделий из пенопласта составляет 2 см., но при этом толщина может варьироваться от пожеланий заказчика, размер может быть практически любой от нескольких сантиметров до нескольких метров. Рассматриваются варианты с индивидуальным подходом для заказчика.



Информация о Заказчике:




Наименование организации*   
ИНН (для организации) * Место для ввода текста.
Ф.И.О. представителя * Место для ввода текста.
Телефон * Место для ввода текста.
E-mail * Место для ввода текста.
Комментарии к заявке Место для ввода текста.
* поля обязательные для заполнения 
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Для уточнения статуса заявки вы также можете связываться с нами в соц. сетях: Telegram, WhatsApp, Viber. (№ телефона: 8-982-308-01-69).


Данный опросный лист необходимо заполнить и направить на адрес эл/почты: uralcem25@gmail.com
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